



El Eco de Cartagena

Diario decaño de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Miseria vergonzante

Que las riquezas anden muy mal repartidas, es incuestionable. Pero así lo estuvieron siempre, y en el aspecto moral ya saben los lectores menos avisados el juicio que mereció la retención de las riquezas mal adquiridas a los Padres de la Iglesia, a los más insignes filósofos, exégetas de la verdad católica.

Quien esta pluma maneja sentiría muchísimo estorbar la placida digestión de alguno de sus lectores con los juicios y admoniciones que el deber le impulsa a estampar. Pero le consuela de antemano ese espíritu cristiano de sus lectores, que no habrá de ejercer una deserción, sino antes bien aguzará el intelecto ante las razones que han de seguir a estas premisas ligeramente esbozadas.

Nos ufamamos del mejoramiento maternal que van adquiriendo nuestros métodos de vida, ensanche y embellecimiento de las principales ciudades, sin parar mientes en que entre los recovecos y sinuosidades de nuestras modernas urbes va quedando soterrada, por la vergüenza de una civilización que no es todo lo cristiana que fuera de apetecer, la miseria fría y aterida, ayuna casi de protección: la miseria vergonzante.

Entre las grandes avenidas pobladas de sol, de aire y de luz, de alegría y animación, de risas y bullicio, suelen quedar calles transversales, cobijo de aquella clase social, olvidada y abatida, para la que basta apenas toda la protección de la llamada beneficencia oficial u oficiosa, odioso nombre que substituyó al de caridad cristiana, que es la que al parecer ha buido avergonzada de nuestras modernas costumbres. Algún parasitismo despreciable suele mezclarse en esta confusión de conceptos y de cosas. Pero lo aximático, porque está a la vista del más obtuso, es que mientras se reforman las soberbias urbes y se trazan sus grandes avenidas, mucha gente perece de inanición, en el más triste y total de los desamparos.

La vida progresa para unos; para otros, acaso los más, la vida se ha estancado. Se construyen soberbios edificios, pero el coste de sus habitaciones no corresponde a la generalidad de los recursos con que cuentan las familias. No se conciben los términos medios. O loca opulencia, o miseria declarada. La vida, para la llamada clase media, es no ya un problema, sino un arcano. Cuando indagamos el alquiler de ciertas casas, se nos dicen cifras que superan a nuestras ganancias totales. Se ha materializado todo de tal suerte, que ya va adquiriendo prestigio aquel soez cacique que entre todos sus coterráneos; admiraba al que más se hubiera enriquecido, sin analizar los orígenes de las riquezas. Todo deslumbrante, todo oropel, todo impudicia, a cambio de saberDios qué prestaciones y sacrificios. Quien atendía antaño con un sueldo a todas las exigencias de la vida se ve obligado a impetrar deDios diariamente el milagro de los panes y de los peces para poder cubrir sus necesidades.

Todo está en relación: el deslumbrante aspecto de las principales vías con la miseria física y moral de tanto y tanto tugurio como existe en las renombradas ciudades, el aspecto exterior de ciertos edificios, con el estado de la conciencia que se alberga entre aquellos trapos.

Hoy, más que nunca. El contraste en la desigualdad, más irritan-

te. Ante el abandono de ciertos deberes y ese cruzamiento de brazos, a modo de desdén, de los más obligados al remedio de tanta laceria, hoy más que nunca, están obligados a la investigación de esas dolencias del alma y del cuerpo que se cobijan, ahuyentadas por la luz y por el sol, por la alegría y el estruendo, y la comunicación desbordante, entre aquellos recovecos de las angostas vías con que pregonan las ciudades su adelantamiento material.

Recientemente, entre las voces de angustia de esas familias necesitadas y enfermas que han sucumbido, que han escondido su miseria en las más infectas casas de vecindad, figuraba una familia aristocrática venida tan a menos, que demandaba el auxilio de la caridad cristiana. Llegó la solicitud a una institución fundada siglos ha para el remedio de esos abatimientos físicos y morales. Y cuando fué a indagarse, con el socorro prevenido, la autenticidad de la demanda angustiada, hallóse que, efectivamente, por sobre aquel estado de ruina y miseria sólo el resquicio de un ventanuco ofrecía a esos cuitados las caricias de la luz solar.

Arduo debe ser el remedio cuando los hombres más rectamente indignados no se lo aplican de un modo social. Por lo que sólo nos resta acordarnos de que somos cristianos y de que si queremos realizar ese honroso título en el momento más solemne y terrible de la vida, precisa que hayamos cursado con exacta aplicación sus enseñanzas.

Mariano S. de Enciso.

De Sociedad

NOTAS VARIAS

Ha sido pedida la mano de la gentil señorita Adelina Limorte Mira, para el culto médico cartagenero don Casimiro Bonmati, habiéndose cruzado entre los novios regalos valiosos y artísticos.

La boda se celebrará en el mes de Septiembre próximo. Felicitamos a las distinguidas familias de los futuros y enamorados esposos.

LETRAS DE LUTO

Con numeroso acompañamiento fué conducido ayer tarde a su última morada el cadáver de la bondadosa señora doña Cayetana Bonmati, madre de nuestro buen amigo don José González, conserje de la Económica.

Reciba éste y toda la familia nuestra condolencia más sentida por su desgracia.

—En Ferrol, ha fallecido don Saturni-Suances padre del ingeniero Jefe de la Constructora Naval don Juan Antonio Suances persona muy conocida en Cartagena.

A este como a su familia enviamos nuestro pésame.

Una verbena

Como tenemos dicho, en las noches de los días 15 y 17, se verificará una grandiosa verbena en el campo de la plaza de España cuyos productos se destinan al Santo Hospital de Caridad, Casa de Misericordia, y procesión de Nuestra Señora del Carmen.

El campo estará, profusamente iluminado y la verbena estará amenizada por varias charangas.

Pinceladas

Si, señores, una carrera de camareras se ha celebrado en Lleja; los contendientes corrieron cinco kilómetros llevando una bandeja con platos de loza y vasos de cristal.

Cuando pidamos informes de un criado habrá que exigirle el certificado que atestigüe haberse entrenado para las carreras de Lleja.

Uno de los puestos de mayor responsabilidad en la Sociedad de las Naciones es el del encargado del Bar. Allí, junto al mostrador, sus miembros forman pequeños conciliábulos y entre «cocktail» y «cocktail» estos diplomáticos se explayan con mayor sinceridad que la que tienen por costumbre en la sala de sesiones.

La persona que desde la última apertura del Consejo viene mezclando y agitando «cocktails» para los más famosos estadistas del mundo, ocupación que deja perfectamente libre la facultad de oír, es Mademoiselle Margarite.

Parece bastante significativo que haya sido menester colocar a una mujer en este puesto, teniendo que acceder la academia inglesa a substituir para este caso excepcional el vocablo «barman» por el de «barwoman», con objeto de que no se divulguen los secretos de Estado.

Y es que «unas» llevan la fama y «otras» cardan la lana.

La prensa francesa habla con elogio del filantrópico (deportista) Raimundo Briez, que ha batido el record de la prestación personal para la «transfusión de sangre».

Ha intervenido en 181 operaciones, habiéndosele extraído en total 45 litros de sangre, joven y fuerte, que ha vivificado la de muchos desdichados.

Este hombre no tiene monumento, ni calle, ni lápida, ni retrato en los periódicos.

Aquí no es célebre sino el que da pufetazos o se está bailando 204 horas.

A.

Regatas para el domingo

El próximo domingo a las cinco de la tarde, se celebrarán en nuestro puerto las siguientes regatas organizadas por este Real Club:

1.ª Balandros del Club, patroneados por señoritas.

Primer premio, copa del Excmo. señor gobernador militar de la plaza; segundo, un objeto de arte, y tercero y cuarto, escudos.

Recorrido, dos vueltas al triángulo. 2.ª Para canoas de seis remos de punta y timonel, tripuladas por socios del Club.

Primer premio, copa donada por el Excmo. señor capitán general del Departamento; y segundo, siete escudos. Recorrido 1.000 metros con una virada.

Terminadas las regatas, se celebrará una matinée.

Banco Hispano-Americano
CARTAGENA
Caja de Ahorros
Libretas con imposiciones al 3% anual

¡Ya no me pica!

El picor continuo, unas veces en un sitio, otras en otro, es una sensación extraordinariamente desagradable. Un frasco de **Mitigal, Bayer** basta para hacer desaparecer todo picor. La eficacia del Mitigal en toda clase de picor cutáneo, así como en todas las enfermedades parasitarias de la piel (especialmente en la sarna) ha sido confirmada por los médicos. Pida Vd. uno de los interesantes folletos explicativos que se reparten en todas las farmacias. **¡Use Vd. también Mitigal!**

PLAZA DE TOROS DE CARTAGENA

El sábado 13 y domingo 14 de Agosto de 1927

A las diez y media de la NOCHE en los Concursos de Abces Regionales Presentación de las Rondallas de

Cantos y Bailes Regionales

que este año han sido presentadas en la Feria de Valencia **TRES REGIONES DISTINTAS**

Aragón, Andalucía y Valencia

Compuestas por **50 Artistas 50**

PRECIOS

Entrada General. 1'00 pta.
Barreras 1.ª y 2.ª fila con entrada. 1'50
Sillas de redondel con entrada. 2'00

Pedro Domecq y C.ª

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región

JEREZ DE LA FRONTERA

— Casa en Londres y Representantes en todos los países —
Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda,
— Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real) —

Cantos y bailes regionales Información de Marina

Existe mucha animación por prever mañana noche, el espectáculo que se celebrará en la plaza de toros y en el que tomarán parte tres agrupaciones de bailes regionales de bailes regionales de Aragón, Sevilla y Valencia.

Como el precio es módico no dudamos en que la plaza se vea llena. También los artistas gozan de reconocida valía.

Mañana en el coneo llegarán todos a esta ciudad.

Buques de guerra

Los submarinos B 2 y B 4 realizaron anteayer con feliz éxito prácticas de inmersión durante veinticuatro horas.

En ellos embarcaron los alumnos del nuevo curso.

Mandaban los buques los comandantes, don Rafael Guitián y don Pedro Aubareda, respectivamente.

Realizó hoy prácticas frente a Mazarrón el submarino B 3.

En tercera plana originales de interés

Se ha presentado a la Superior autoridad del Departamento, el teniente de Infantería de Marina don Enrique Rodríguez.

—Cesa en la Aeronáutica y pasa a este Departamento el 2.º maquinista don José Melcader Pujalte.

—Se nombra alumnos del curso de Jefes de Aeronáutica Naval a los Capitanes de Corbeta don Pablo Hermicra y Seselle, don Rafael Ramos Izquierdo y Gener, don Adolfo Contreras y Aranda, don Rafael de Póes y Martínez de Victoria don Bernardo Navarro y Capdevila, don Ubaldo Montojo y Méndez de San Julián.

—Se nombra una comisión y se designa el cañonero «Eduardo Dato» para hacer una campaña oceanográfica.

—Pasa a la Escuela de Aeronáutica Naval de Barcelona para especializarse en la conducción de automóviles el soldado de Infantería de Marina Lorenzo Palazuelos.

Aceites pesados para motores diesel
Gasolina-Lubrificantes
TEXACO
Mayor 14-Cartagena